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Обсяг навчальної 

дисципліни 

Загальна кількість годин на дисципліну: 90 годин, 3 кредити ЄКТС. 

Дні, час, місце 

проведення 

навчальної 

дисципліни 

За розкладом занять.  

Кафедра менеджменту охорони здоров’я.  

Одеса, вул. Пастера, 2. 

Викладач(-і) 

професор кафедри, д.е.н., доц. Борщ Вікторія Ігорівна  

професор кафедри, д.е.н., проф. Мартинюк Олена Анатоліївна 

завідувач кафедри, к.е.н., доц. Рудінська Олена Володимирівна 

доцент кафедри, к.е.н., доц. Кусик Наталія Львівна 

Контактна 

інформація 

Довідки за телефонами:  

Гузь Дар’я Олександрівна, к.е.н., доц., відповідальна за організаційно-

виховну роботу кафедри  

+308962228051  

E-mail: daria.huz@onmedu.edu.ua 

Дергунова Ольга Ігорівна, к.ю.н., лаборант кафедри  

+380932368307 

E-mail: moz@onmedu.edu.ua 

Очні консультації: з 14.00 до 16.00 кожного четверга 

Онлайн - консультації: з 16.00 до 18.00 кожного четверга.  

Посилання на онлайн - консультацію надається кожній групі під час 

занять окремо. 

 

КОМУНІКАЦІЯ 

 

Комунікація зі здобувачами буде здійснюватися аудиторно (очно). 

Під час дистанційного навчання комунікація здійснюється через платформу Microsoft 

Teams, а також через листування електронною поштою, месенджери Viber (через створені у 

Viber групи для кожної групи, окремо через старосту групи).  

 

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Предмет вивчення дисципліни - інноваційний та соціально-економічний розвиток 

сфери охорони здоров’я в умовах динамічного бізнес-середовища.  

Мета дисципліни: опанування здобувачем вищої освіти системних знань та 

формування елементів професійних компетентностей, щодо теоретико-методологічних, 

методичних, технологічних і змістовних аспектів організації та виконання досліджень я 

кон'юнктури світових ринків; формування уявлення про можливості використання результатів 

досліджень медичного ринку для прийняття ефективних організаційних та виробничих рішень 

в ЗОЗ. 

Завдання дисципліни: 

1. Визначити понятійно-термінологічний апарат методології міжнародних кон’юнктурних 

досліджень,  

mailto:daria.huz@onmedu.edu.ua
mailto:moz@onmedu.edu.ua


МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 Кафедра менеджменту охорони здоров’я  

 

2. Зрозуміти основні показники кон’юнктурного аналізу та специфіка їхнього розрахунку; 

3. Визначення факторів впливу на зміну кон’юнктури світового медичного ринку та ринку 

послуг;  

4. Зрозуміти використання методики аналізу сучасного стану, виявлення тенденцій та 

динаміки, прогнозування зміни кон’юнктури світових медичних ринків товарів та послуг 

на основі статистичних, аналітичних матеріалів, експертних оцінок; 

5. формування науково-аналітичних оглядів кон’юнктури ринків сфери охорони здоров’я  з 

урахуванням зовнішніх та внутрішніх ризиків. 

Очікувані результати: 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

Знати:  

 Методологічні і технологічні засади методів і процесів кон’юнктурного дослідження та 

прогнозування господарюючих суб'єктів та умов навколишнього бізнес-середовища в 

світовій економіці; 

 дослідження взаємодії попиту і пропозиції на світових ринках в умовах розвитку 

міжнародних ринкових структур; 

 формування системи знань щодо основних тенденцій та темпів розвитку кон’юнктури 

світових ринків, а також методологічних основ проведення кон’юнктурних досліджень;  

 сучасні и інформаційно-аналітичний інструментарій, економіко-статистичні методи 

обчислення, складні техніки аналізу та методи моніторингу кон'юнктури світових ринків. 

Вміти:  

 демонструвати здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг кон’юнктури 

світових ринків, оцінювати зміни міжнародного середовища та вміти адаптуватися до них; 

 систематизувати й упорядковувати отриману інформацію щодо процесів і явищ у 

світовому господарстві; оцінювати та пояснювати вплив ендогенних і екзогенних факторів 

на них;  

 формулювати висновки і розробляти рекомендації з урахуванням особливостей 

національного і міжнародного середовища медичної сфери; 

 застосовувати аналітичний інструментарій дослідження стану та перспектив 

 розвитку окремих сегментів міжнародних ринків товарів і послуг з використанням 

сучасних знань про методи, форми й інструменти регулювання міжнародної торгівлі 

медичними товарами та послугами; 

 вміти проводити кон’юнктурні дослідження світових ринків; аналізувати кон’юнктуру 

світових ринків; розробляти практичні пропозиції щодо окремих видів світових ринків, 

складати прогнози їх розвитку. 

Дисципліна присвячена розгляду питань формування системи знань щодо основних 

тенденцій та темпів розвитку кон’юнктури світових ринків, а також методології 

кон’юнктурного прогнозування в дослідженнях макро і мікросередовища світового ринку 

медичних товарів та послуг. 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Форми і методи навчання 

Дисципліна буде викладатися у формі лекцій (16 годин); семінарських занять (28 

годин); організації самостійної роботи здобувача (46 годин). 

Методи навчання. 

Лекція. 

Практичні заняття: словесні методи: бесіда, пояснення, дискусія, обговорення 

проблемних ситуацій; наочні методи: ілюстрація (у тому числі мультимедійні презентації); 
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практичні методи: кейс-стаді, вирішення ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункових). 

Самостійна робота: самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою 

літературою, з електронними інформаційними ресурсами, підготовка до семінарських занять; 

самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка презентації для захисту 

індивідуального завдання. 

 

Зміст навчальної дисципліни: 

 

ТЕМА 1. Методологічні основи міжнародних кон’юнктурних досліджень. Фактори та блоки 

міжнародного кон’юнктурного дослідження. 

ТЕМА 2. Сутність, умови формування та чинники розвитку світової економічної кон'юнктури.  

ТЕМА 3. Економічна характеристика кон’юнктури світового ринку  

ТЕМА 4. Аналіз цінових та кількісних пропорцій розвитку світового ринку 

ТЕМА 5. Аналіз динаміки і циклічності економічних процесів світового ринку медичних 

послуг. 

ТЕМА 6. Кон′юнктурний аналіз ринку медичних послуг та ринку науково-технічної продукції. 

ТЕМА 7. Основи методики кон'юнктурних досліджень світових медичних ринків.  

ТЕМА 8. Аналіз і прогноз кон'юнктури світового ринку медичних послуг.  

ТЕМА 9. Тенденції розвитку і особливості формування кон'юнктури і цін світового ринку 

технологій. Ціноутворення на ринку науково-технічної продукції. 

 

Перелік рекомендованої літератури: 

 

Основна: 

1. Андрейченко А.В., Горбаченко С.А., Грінченко Р.В., Карпов В.А., Кучеренко В.Р. Аналіз 

ринкової кон’юнктури: навчальний посібник. Одеса: ОНЕУ, 2014. 345 с. URL: 

http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/1275/.pdf  

2. Грабовецький, Б. Є. Планування та економічне прогнозування : навчальний посібник / Б.Є. 

Грабовецький. Вінниця: ВНТУ, 2013. 66 c. URL: 

http://hrabovecky.vk.vntu.edu.ua/file/b62a24a7998a0cfba91c11ba7ec693df.pdf  

3. Іванова Л. О. Кон’юнктура ринків : навч. посібник / автори Іванова Л. О., Музика О. М. 

Львів: Видавництво Львівської комерційної академії, 2015. 447 с. URL: 

http://repository.ldufk.edu.ua/bitstream/34606048/11839/1/KR_posibnyk_10112015.pdf  

4.  Світовий ринок товарів та послуг : навч.-метод. посібник / Л.Л. Носач [та ін.]. Харків: 

«Видавництво «Форт», 2014. 295 с. 

5. Набок І.І. Кон’юнктура світових товарних ринків: навч. посібник. Київ: НАУ, 2018. 193 с. 

6. Дослідження ринку: конспект лекцій /укладачі: Г.А. Мішеніна, Ю.Т. Матвєєва. Суми: 

Сумський державний університет, 2015. 185 с.  

7.  Вовчанська О.М. Кон’юнктура ринків. Дистанційний курс. URL: http://dev.lac.lviv.ua/lib. 

8. Мартинюк О. А. Інноваційні технології в системі управління підприємствами в умовах 

динамічного середовищ: монографія. Миколаїв: ФОП Швець В.М., 2017. 540 с. 

9. Менеджмент та маркетинг в охороні здоров’я: навчальний посібник / В.І. Борщ, О.В. 

Рудінська, Н.Л. Кусик. Херсон: Олді+, 2022. 264 с. 

10.Борщ В.І. Управління закладами охорони здоров’я. Херсон : Олди-плюс, 2020. 391 с. 

 

Додаткова: 

1. Мартинюк О.А. Обґрунтування імперативів інноваційних технологій управління як 

фактору динамічного розвитку підприємства. Причорноморські економічні студії. 2017. 

Вип 19. С. 68-73. 

2. Менеджмент та адміністративне управління: навчальний посібник /О.А. Мартинюк, Н.І. 
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Серебряннікова. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2017. 540 с. 

3. Мартинюк О.А. Створення соціально-економічного механізму охорони здоров’я як 

соціального аспекту сталого розвитку держави. Перспективи інвестиційних рішень в 

бізнесі та управлінні проектами: матер. міжнар.наук.-практич. конф. (15-16.10 2015 р., м. 

Одеса). Міжнародний гуманітрний університет. Одеса: Фенікс, 2015. 144 с. С. 41-45. 

4. Мартинюк О. А. Ключові проблеми сфери охорони здоров’я в Україні. Збірник наукових 

праць Міжнародної науково-практичної конференції « Глобальне управління: теорія та 

практика». Афіни: Євро-Середземноморська Академія мистецтв і наук, 2015. 176 с. С. 98-

103.  

5. Мартинюк О.А. Впровадження бізнес-процесів для підвищення конкурентоспроможності 

медичних закладів. "Східна Європа: економіка, бізнес та управління". 2016. №2. URL: 

http://www.easterneurope-ebm.in.ua/index.php/2-2016-ukr 

6. Мартинюк О.А. Курдибанська Н.Ф. Впровадження системи управління якістю в медичних 

закладах. Причорноморські економічні студії. 2016. № 6. С. 75-79. 

7. Кусик Н.Л., Гузь Д.О., Буслаєва Г.В. Розділ 26. Індустрія охорони здоров'я: міжнародний 

досвід створення медичних туристичних кластерів / Інноваційна економіка: теоретичні та 

практичні аспекти: монографія. Випуск 4 / за ред. Л.О. Волощук, Є.І. Масленнікова. 

Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2019. 524 с. 

8. Національна стратегія реформування системи охорони здоров’я в Україні на період 2015 – 

2020 років. URL: http://www.apteka.ua/article/327094. 

9. Охорона здоров’я України: стан, проблеми, перспективи: спеціалізоване видання / В.В. 

Лазоришинець, Н.О. Лісневська, Л.Я. Ковальчук та ін. Київ, 2014. 608 с.  

10. Рудінська О.В., Яроміч С.А. Корпоративний менеджмент: навчальний посібник. Київ: КНТ, 

Ельга-Н, 2008. 416 с. 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми і методи поточного контролю:  

 усний контроль: індивідуальне опитування за питаннями відповідної теми; 

 письмовий контроль: оцінювання розв’язання ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункових), 

оцінювання виконання індивідуального завдання; 

 тестовий контроль: оцінювання виконання тестових завдань за темами. 

 

Критерії поточного оцінювання на семінарському занятті 

 

Оцінка Критерії оцінювання 

Відмінно 

«5» 

Здобувач бере активну участь на занятті; демонструє глибокі знання, дає 

повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні 

проблемних ситуацій, користується додатковою навчально-методичною та 

науковою літературою; вміє сформувати своє ставлення до певної проблеми; 

висловлює власні міркування, наводить доцільні приклади; вміє знаходити 

найбільш адекватні форми розв’язання суперечностей. Тестові завдання 

виконані в повному обсязі, всі 100% відповідей на запитання є правильними, 

відповіді на відкриті питання – повні та обґрунтовані. Здобувач вільно 

вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), впевнено демонструє 

практичні навички за темою заняття та вірно інтерпретує отримані дані, 

висловлює власну креативну думку з теми завдання, демонструє творче 

мислення. 

Добре Здобувач бере участь на занятті; добре володіє матеріалом; демонструє 
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«4» необхідні знання, але дає відповіді на запитання з деякими помилками; бере 

участь у обговоренні проблемних ситуацій, користується основною 

навчально-методичною та науковою літературою; висловлює власну думку 

з теми заняття. Тестові завдання виконані в повному обсязі, не менш ніж 

70% відповідей на запитання є правильними, відповіді на відкриті питання - 

загалом правильні, проте наявні деякі помилки у визначеннях. Здобувач 

вірно вирішує ситуаційні завдання (в т.ч. розрахункові), але допускає 

незначні неточності та демонструє більш стандартизовані практичні 

навички за темою заняття при вірної інтерпретації отриманих даних, 

висловлює власну думку з теми завдання, демонструє критичне мислення. 

Задовільно 

«3» 

Здобувач іноді бере участь на занятті; частково виступає і задає питання; 

допускає помилки під час відповідей на запитання; показує пасивну роботу 

на практичних заняттях; показує фрагментарні знання понятійного апарату і 

літературних джерел. Тестування виконано в повному обсязі, не менш ніж 

50% відповідей є правильними, відповіді на відкриті питання - не логічні, з 

явними суттєвими помилками у визначеннях. Здобувач не достатньо володіє 

матеріалом для вирішення ситуаційних завдань (в т.ч. розрахункові), 

невпевнено демонструє практичні навички за темою заняття та інтерпретує 

отримані дані з суттєвими помилками, не висловлює свою думку з теми 

ситуаційного завдання. 

Незадовільно 

«2» 

Здобувач не бере участь на занятті, є лише спостерігачем; ніколи не виступає 

і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; дає неправильні 

відповіді на запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і 

літературних джерел. Тестування не виконано. Ситуаційне завдання не 

виконано. 

 

Форми і методи підсумкового контролю: залік. 

Залік виставляється здобувачу, який виконав усі завдання робочої програми навчальної 

дисципліни, приймав активну участь у семінарських заняттях, виконав індивідуальне завдання 

та має середню поточну оцінку не менше ніж 3,0 і не має академічної заборгованості. 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Самостійна робота:  

 самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з 

електронними інформаційними ресурсами, підготовка до семінарських занять; 

 самостійне виконання індивідуального завдання, підготовка презентації для захисту 

індивідуального завдання. 

 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: 

 Пропуски занять з неповажних причин відпрацьовуються за розкладом черговому 

викладачу. 

 Пропуски з поважних причин відпрацьовуються за індивідуальним графіком з дозволу 

деканату. 

Політика щодо академічної доброчесності:  

Обов'язковим є дотримання академічної доброчесності здобувачами, а саме: 

 самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених робочою 



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 Кафедра менеджменту охорони здоров’я  

 

програмою даної навчальної дисципліни; 

 посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей;  

 дотримання норм законодавства про авторське право i суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

Неприйнятними у навчальній діяльності для учасників освітнього процесу є: 

 використання родинних або службових зв’язків для отримання позитивної або вищої 

оцінки під час здійснення будь-якої форми контролю результатів навчання або переваг у 

науковій роботі; 

 використання під час контрольних заходів заборонених допоміжних матеріалів або 

технічних засобів (шпаргалок, конспектів, мікро-навушників, телефонів, смартфонів, 

планшетів тощо); 

 проходження процедур контролю результатів навчання підставними особами. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до 

такої академічної відповідальності:  

 зниження результатів оцінювання індивідуального опитування, виконання тестових 

завдань, оцінки за розв’язання ситуаційних завдань, виконання індивідуального завдання, 

заліку тощо; 

 повторне проходження оцінювання (тестових завдань, ситуаційних завдань, 

індивідуального завдання, заліку тощо);  

 призначення додаткових контрольних заходів (додаткові ситуаційні завдання, 

індивідуальні завдання, тести тощо); 

 проведення додаткової перевірки інших робіт авторства порушника. 

Політика щодо відвідування та запізнень:  

Стан здоров’я: здобувачі хворі на гострі інфекційні захворювання, у тому числі на 

респіраторні хвороби, до заняття не допускаються. Запізнення на заняття – не припустимі. 

Здобувач, який спізнився на заняття, може бути на ньому присутній, але якщо в журналі 

викладач поставив «нб», він повинен його відпрацювати у загальному порядку. 

Використання мобільних пристроїв:  

Використання будь-яких мобільних пристроїв заборонено. При порушенні даного 

пункту здобувач має покинути заняття та в журналі викладач ставить «нб», яку він повинен 

відпрацювати у загальному порядку. 

Мобільні пристрої можуть бути застосовані здобувачами з дозволу викладача, якщо 

вони потрібні для виконання завдання. 

Поведінка в аудиторії:  

Поведінка здобувачів та викладачів в аудиторіях має бути робочою та спокійною, 

суворо відповідати правилам, встановленим Положенням про академічну доброчесність та 

етику академічних взаємин в Одеському національному медичному університеті, у 

відповідності до Кодексу академічної етики та взаємин університетської спільноти Одеського 

національного медичного університету, Положенням про запобігання та виявлення 

академічного плагіату у науково-дослідній та освітній роботі здобувачів вищої освіти, 

науковців та викладачів Одеського національного медичного університету. 
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